
9. SJEDNICA PROGRAMSKOG SAVJETA
4. sjednica u 2012. godini

ZAPISNIK br. 04/2012
Datum i vrijeme održavanja: 7. prosinac 2012., od 18:00 do 19:00
Mjesto održavanja: POGON Jedinstvo, Trnjanski nasip bb, Zagreb

Prisutni:
a) članovi Savjeta: Tomislav Medak,  Dea Vidović, Ivan Kralj, 
Zvonimir Dobrović
b) zaposlenici Pogona: Emina Višnić (ravnateljica), Marijana Rimanić 
(vanjski stručni suradnik)

Utvrđen je i jednoglasno prihvaćen sljedeći 
DNEVNI RED:
 1 Izbor Zapisničara
 2 Financijski plan 2013
 3 Izvještaj predsjednika o dosadašnjem radu Savjeta

Ad 1. 
Za zapisničara je izabrana Marijana Rimanić.

Ad 2.
Emina Višnić prezentirala je financijski plan Pogona za 2013. godinu. 
Planirani rashodi ukupno su 2.315.058,74. Od toga 625.000,00 planirano 
je za dovršetak projektne dokumentacije i prateće radionice. Za 
programsku djelatnost planirano je ukupno 792.000,00, od čega je 
61.000,00 planirano za događanje i programe koje Pogon radi samostalno 
ili u suradnji s drugim institucijama (u suradnji s ALU program Cut-ups, u 
suradnji s Centralnom jedinicom program uređenja pročelja umjetničkim 
intervencijama te druga događanja). Za Pogon rezidenciju planirano je 
75.000,00, dok je za europski projekt Corners planirano 656.000,00. Za 
materijalne troškove za redovnu djelatnost planirano je ukupno 
379.475,06, a što uključuje troškove prijevoza, putovanja, potrošnog i 
uredskog materijala, energije, komunalnih usluga te ostalih redovnih 
usluga putovanja. Za bruto plaće planirano je 518.583,68, od čega 
442.690,48 za obavljanje redovne djelatnosti i osnovnih programa a 



dodatnih 75.893,20 za druge poslove izravno vezane uz implementaciju 
projekta Corners.
Na prihodovnoj strani osigurano je 730.000,00 za redovnu djelatnost iz 
proračuna Grada Zagreba. Vlastiti prihodi planirani su u iznosu od 
71.700,00. Iz Programa Kultura EU-a očekuje se 430.000,00, što će biti 
potvrđeno objavljivanjem rezultata koji se očekuju u ožujku.  Iz 
programskih sredstva Grada Zagreba očekuje se za programe 
međunarodne suradnje 190.000,00 kn (Corners i Rezidens) te 15.000 kn 
za program "Jedinstvo u kvartu" iz sredstva centara za Kulturu te za 
program "Cut ups" iz sredstava Urbane kulture. Pri tom je Savjet izrazio 
nezadovoljstvo da se projekt prijavio na ovo vijeće, ali da je prihvatljivo za 
ovako male iznose. Od Grada Zagreba očekuju se i sredstva u iznosu od 
290.000 kn za dovršetak projektne dokumentacije za Jedinstvo. Od 
Ministarstva kulture očekuje se 205.000,00 za programe međunarodne 
suradnje (Corners i Rezidens) te 350.000,00 za dovršetak projektne 
dokumentacije za Jedinstvo. 

Ad 3. 
Predsjednik Savjeta Tomislav Medak pripremio je izvještaj o radu 
ovog Saziva Savjeta te je prijedlog izvještaja prihvaćen. 
Sadržaj izvještaja nalazi se u prilogu ovom zapisniku.

U Zagrebu, 07.12.2012.

Zapisničarka, Marijana Rimanić ______________________

Predsjednik Savjeta, Tomislav Medak ______________________ 

Potvrđuje Emina Višnić, ravnateljica _______________________



PRILOG
IZVJEŠTAJ O RADU PROGRAMSKOG SAVJETA POGONA - 
ZAGREBAČKOG CENTRA ZA NEZAVISNU KULTURU I MLADE
IZVJEŠTAJ O RADU SAZIVA 2010. - 2012. I GODIŠNJI IZVJEŠTAJ 
ZA 2012.
Da podsjetimo što je programski savjet. Savjet je stručno i 
savjetodavno tijelo Centra. Članove savjeta imenuje Ravnatelj 
POGONa, a na prijedlog skupštine Saveza udruga Operacije grad. 
Članovi se biraju na dvije godine i to iz redova udruga članica 
Saveza, korisnika POGONa ili pak stručnih osoba s iskustvom na 
polju nezavisne kulture ili mladih.
ULOGA PROGRAMSKOG SAVJETA (definirana Statutom POGONA čl. 
11-15, Pravilnikom o radu Programskog savjeta)
Programski savjet je statutom definiran kao stručno i savjetodavno 
tijelo Centra, sa sljedećim zadaćama: 
• razmatra i daje mišljenja pri donošenju godišnjeg programskog i 
financijskog plana Centra;
• razmatra i prati provođenje programa Centra;
• prati potrebe mladih i nezavisne kulture vezano uz djelatnost 
Centra i s tim u vezi predlaže nadležnim tijelima mjere za 
učinkovitost rada Centra;
• daje savjete, mišljenja i preporuke važne za rad Centra.

Naglasimo da program POGONa kroz svakodnevni rad s korisnicima 
i brigu o resrusima  usmjeravaju ponajprije Ravnateljica i 
zaposlenici, dok je uloga Savjeta pomoći pri ustrojavanju, razvoju i 
strateškom usmjeravanju ustanove.
Ovom skupštinom službeno završava mandat saziva koji je izglasan 
na skupštini Saveza udruga Operacija grad 30. novembra 2010. 
godine, koji je potvrđen od Ravnateljice i koji je imao svoju prvu, 
konstituirajuću sjednicu 15. prosinca 2010. Taj prvi saziv izabran je 
u sastavu:  Zvonimir Dobrović, Ivan Kralj, Tomislav Medak, Nikola 
Pandurić i Dea Vidović. A na konstituirajućoj sjednici Savjet je 
izabrao Tomislava Medak za predsjednika i Nikolu Pandurića za 
zamjenika predsjednika.

***



U razdoblju kraj 2010. - kraj 2012. Savjet je održao - uključujući 
konstituirajuću sjednicu - devet sastanaka, uz redovite konzultacije 
oko urgentnih ili manjih odluka preko posebne mailing liste. U tom 
razdoblju rad Savjeta se sastojao u stručnoj pomoći Ravnateljici i 
zaposlenicima POGONa:
1) pri određivanju strateških aspekata razvoja POGONa: utvrđivanja 
strateških ciljeva i smjerova razvoja POGONa kao ustanove, 
detektiranju potreba korisnika, detektiranju potreba prostora, 
detektiranju programskih potreba ustanove, jačeg uključivanja 
podsektora mladih, marketinško-komunikacijskih strategija itd.;
2) pri definiranju operativnih aspekata rada POGONa: uspostavljanju 
modela korištenja prostora i resursa, definiranju procedura prijave, 
ugovaranja i realizacije aktivnosti, definiranju modaliteta 
komercijalne upotrebe prostora i upotrebe prostora s 
ugostiteljstvom (tzv. šankom), koordiniranju rada sa susjednim 
prostorom Udruženja za razvoj kulture - Močvara, odlukama o 
nabavi opreme itd.;
3) pri rješavanju dilema u redovnom radu POGONa: najčešće kod 
odlučivanja trebaju li se pojedinačni programi korisnika koji nisu 
primarni korisnici održati u POGONu, odgovaraju li programi 
temeljnim vrijednostima, oko naplata za komercijalno korištenja 
prostora, kod konflikata u rasporedu i optimizacije upotrebe 
prostora itd.;
4) pri praćenju programskog rada POGONa (popunjenosti, strukturi 
korisnika i sl.) te izradi godišnjih programskih i financijskih izvještaja 
POGONa.

***
Bez ulaženja u pojedinačne teme kojima se bavio savjet, a većina 
vremena provedeno je na optimiziranju modela korištenja, 
definiranju proceduralnih pojedinosti i raspravljanju o pojedinačnim 
slučajevima u kojima su postojale dileme oko korisnika ili programa, 
ovdje želim istaknuti samo neke od važnijih odluka u čijem je 
donošenju Savjet davao poticaj i doprinos.

Tijekom prvih sjednica u 2011. godini Savjet je ustrojio svoj rad i 
raspravljao o strategiji razvoja POGONa. Za srednjoročno razdoblje 
razmatrane su četiri programske smjernice rada ustanove:



1. kao servisa za scenu (što uključuje postojeći i potencijalni novi 
prostori);
2. kao motora za poticanje nezavisne umjetničke produkcije (kroz 
rezidencijalne programe, lokalne i međunarodne koprodukcije);
3. kao motora za jačanje sektora (jačanje kapaciteta organizacija, 
utjecaj na okvir djelovanja sektora);
4. kroz međunarodne aktivnosti (rad na vidljivosti, utjecaju, 
projektnim suradnjama, umrežavanju).

U skladu sa zajedničkim zaključcima Savjeta, Ravnateljice i 
zaposlenika, posebno je težište protekle dvije i pol godine u radu 
POGONa stavljeno, dakako, na razvoj servisne funkcije, a u manjem 
stupnju - u mjeri u kojoj to ne konkurira organizacijama nezavisne 
kulture u pogledu dostupnih lokalnih programskih sredstava, već 
otvara nova sredstva - na poticanje produkcije i jačanje 
međunarodnih aktivnosti.
Tako su u tom razdoblju manjim zahvatima uređenja, koje možete 
primijetiti, prostori Jedinstva i Mislavove postupno adaptirani da 
bolje odgovaraju funkciji, a djelomično i opremljeni potrebnom 
tehnikom. Kao što znate potpuno privođenje svrsi prostora 
Jedinstvo, što uključuje sustav ventilacije i izolacije, iziskuje 
značajniju investiciju, a nju ćemo vjerojatno u trenutnoj konstelaciji 
političkih odnosa dočekati tek kroz strukturne fondove EU. Trenutno 
se radi na uvrštavanju POGONa u gradske strateške projekte, a u tu 
svrhu izrađen je idejni projekt za kojim bi trebala uslijediti izrada 
glavnog, izvedbenog i ostalih potrebnih projekata.
Kad već govorimo o deficitima, treba istaknuti da značajan teret 
funkcioniranju POGONa predstavlja značajno smanjenje sredstava u 
preteklom razdoblju, koja su s inicijalnih 1.000.000 KN smanjena na 
670.000 KN. To ima za posljedicu da je veliki dio rada ustanove i 
savjeta usmjeren na racionalizaciju i nalaženje dodatnih sredstava 
za održavanje redovnog cijelogodišnjeg rada - u situaciji u kojoj smo 
se odlučili da se POGON ne natječe za lokalna programska sredstva i 
u kojoj mogućnosti samofinanciranja kroz naplatu komercijalnih 
programa zbog ograničenja prostora nisu velike.
Krajem 2011. i tijekom 2012. krenulo se s definiranjem misije 
ustanove i izrade strateškog plana za naredno petogodišnje 
razdoblje. Kao važan aspekt budućeg razvoja nameće se tema 
strukturiranja programa u smislu redovitosti pojedinačnih 
programskih formata (pr. koncerti, kazališne izvedbe, otvorenja 



izložbi itd.) i organiziranja sezone, što bi trebalo omogućiti sustavniji 
rad na većoj vidljivosti prostora i izgradnji publike. Preduvjeti za 
takvo strukturiranje su cijelosezonsko planiranje ili planiranje barem 
dužih razdoblja s ključnim intenzivnim korisnicima iz različitih polja 
te mogućnost da POGON financijski sudjeluje u nekim od 
prezentacijskih troškova i razvoj marketinga.

***
Sve izvještaje sa sjednica Savjeta, kao i stratešku, programsku i 
financijsku dokumentaciju POGONa, možete naći na POGONovim 
internetskim stranicama.


